

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 224
(13764)

ПЯТНИЦА, 24 НОЯБРЯ 1989 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

■ КОНТАКТЫ

«ЛЕСНИНА» ИЗ ЛЮБЛЯНЫ

Недавно в производственном объединении «Хромпик» побывали югославы — директор фирмы «ИГТ Леснина» Янес Худа и его помощники, специалисты по строительству и проектированию. Это не первый приезд югославов на «Хромпик». Летом они побывали здесь, чтобы на месте познакомиться с будущей стройплощадкой — под заводской профилакторией. Фирма берется построить его за год-полтора. Сейчас еще раз уточняются технические детали проекта, согласуются возможности и обязательства обеих сторон. Хромпиковцы взялись за расчеты необходимого количества мест в профилактории. Чтобы исходя из этого заказать новейшее медицинское оборудование. Скоро предстоит ответный визит представителей «Хромпика» в Любляну, столицу республики Словения, где находится фирма «Леснина».

И еще одна информация о внешнеэкономических связях объединения. Недавно хромпиковцы получили приглашение от западногерманской фирмы «Шенк» посетить выставку «Автоматика-89», которая откроется 28 ноября в Москве, в выставочном зале на Красной Пресне. Приглашение охотно принято.

С. ПЕРМИНОВ,
руководитель отдела внешнеэкономических связей
ПО «Хромпик».



■ ФОТОРЕПОРТАЖ

Розыск на... вагон



Самый верный признак благополучия и процветания экономики — дороги. Автомобильные ли, железнодорожные... Там, где они ухожены, где ехать — одно удовольствие и можно быть уверенным, что посланный груз целехоньким и в точно указанный срок придет по назначению, — там, значит, действуют крепко экономические рычаги. И наоборот.

Станция Первоуральск. На одном из путей повстречали двух женщин с мешками в руках. Работники станции Н. П. Сорокумова и Н. П. Рогачева подходят к вагонам, вглядываются в мудреные для человека некомпетентного пометки, которыми буквально испещрен каждый вагон. Для опытных железнодорожников это легко читаемая «азбука». По ним разыскиваются так называемые «бездомные» вагоны.

Их ждет станция назначения, предприятия и организации — получатели груза. При обнаружении «бездомных» вагонов у себя на путях железнодорожники немедленно приступают к розыску спрятанных, порою глубоко, «концов». Кропотливые поиски эти схожи порой с розыскиванием иголки в стогу сена. Вот пример. Наш завод радиотелевизионного оборудования с помощью железнодорожников сегодня на стойчиво ищет вагон из Чебоксар, который ушел отсюда, согласно полученным сведениям, еще 21 июля. И как в воду канул!

А этот полувагон с техническим песком первоуральские железнодорожники загоняют в тепляк. Вагон перегружен на пять тонн, без документов и оказался в числе... порожняка. Надо бы теперь, с разрешения свыше, частично разгрузить «страдальца». (От песка, как выяснилось, не откажутся хромпиковцы). Что бы не угрожал он безопасности движения! И отправлять его дальше по дороге,



Отсюда и вывод. Всем первоуральским грузополучателям нужно усилить контроль за выгрузкой своей продукции из рефрижераторных составов! Железная дорога сегодня вправе предъявить им штрафные санкции через прокуратуру за сверхнормативный простой. Нужно помнить об этом руководителям!

В. ГУБАЧЕВ.

На снимках:
1. Откуда этот вагон без документов? Очередная «шарада» для активиста Н. П. Сорокумовой и зав. грузовым районом Н. П. Рогачевой.

2. Станция назначения этих грузов — Первоуральск.

3. Большинство на станции — женщины. Увы, здесь для них не построены пока даже мало-мальские бытовки, видна лишь опалубка под фундамент. А ведь часами на холоде приходится работать старшему приемосдатчику Алии Муллахановне Вахитовой и ее подругам!

Фото В. ЗОТОВА.

Федерал

Официально заявляю, граждане и товарищи: люблю молочные продукты! И жить без них не могу. Но вот на днях две коровы из Новоалексеевского стада подбивали своих парнокопытных коллег по труду на забастовку. Не будем, говорят, молока давать до тех пор, пока не переселят в новый коровник. Тот самый, рассчитанный на 400 голов, который строится в Новоалексеевке вот уже почти два года.

За этот срок японцы, наверное, смогут Фузияму с места на место переставить, с коровником же осечка получается: из миллиона рублей так и лежат неосвоенными 300 тысяч. О том, что сдача объекта намечалась на третий квартал этого года, заинтересованные лица предпочитают уже не вспоминать вслух, только шепотом, да и то в «куртках». Бык Ерофей по «курткам» не ходит. Он зол и собрался объявить голодовку. В знак протеста. Пока, говорит, не определят моих дочерей на новые квартиры — ни грамма силоса не съем. Повяты отповские чувства.

Создан забастовочный комитет. В него вошли коровы Зорька и Ночка и бык Ерофей. На днях побывали они на строительстве объекта. После тщательного разбора дел были выдвинуты требования:

1. Чтобы совхоз «Первоуральский» (директор И. В. Новоселов) изыскал возможность найти семь вентиляторов для административно-бытового корпуса, светильники для санпропускника, лампы накалывания для второго коровника, четыре аппарата для отопления помещения для кормовых, светильники наружного освещения. Чтобы управление треста Востокметаллургомонтаж наконец-то получило от совхоза металл для строительства водонапорной башни и т. д.

2. Чтобы управление № 11 объединения Уралсантехмонтаж (начальник Л. А. Коротченко) в ближайшее

время решило вопрос с подготовками для отопления и водопровода для санпропускника.

После того как Зорька, Ночка и Ерофей, сообщив выдвинутые требования, на повестку дня встал вопрос обеспечения коровника бетоном.

БУДНИ КОРОВЬЕГО КОМИТЕТА

— Что получается? — оглядела собравшихся Ночка. — Строители не могут бетонировать пол, выгульные площадки, резервуар. И все потому, что тресту Уралтяжтрубстрой выделяют в месяц не 13 тысяч тонн цемента, а лишь шесть тысяч. Вот и не доходит он до коровника.

— А кому-у, — промычала в свою очередь Зорька, — предъявлять претензии?

— Ясно, кому, ТСО «Средуралстрой».

Узнав об этом, разъяренный Ерофей взялся вызвать на кориду руководителей ТСО и забодать их, коли не справляются с делом. Но до окончания собрания все же решил выслушать все выступления. Мы их подробно цитировать не будем, скажем только, что очень много нареканий у представителей комитета было и к руководителям участка № 2, отвечающим за строительство объекта (старший прораб А. С. Безденежных и прораб А. И. Шушарин, мастера Ю. А. Некрасов, Л. Л. Шверина).

— Странно, — озадачилась Ночка, — во всем самом начальнике управления № 3 Дмитрий Васильевич Перонков говорил, что объект несложный,

— Это точно, — подтвердила Зорька. — Но до сих пор строители не пустили теплопассу, а также не передали в монтаж насосную. Два экскаватора на объекте, а кабельная по-прежнему не делается. Вот и получается, что не в одном бетоне дело. Ждут наши прорабы и мастера, когда начальник СУ-3 сам займется этими экскаваторами. Только не по-деловому это. Правильно я говорю, товарищи?

В ответ на это прозвучало одобрительное мычание.

В заключение взяла слово до глубины души взволнованная Зорька. Она выдвинула категорическое предложение: раз уж подрядчик оказался не спорым на дело, придется всему коровьяму населению заняться строительством коровника и довести это дело до победного конца. А недисциплинированных руководителей, задействованных на коровнике, срочно перебросить на производство молока. Может быть, это у них лучше будет получаться.

За данное предложение проголосовали Зорька и Ночка. Ерофей воздержался.

О. ЧАГИНА,
секретарь партбюро
СУ-3 треста
Уралтяжтрубстрой.

ОТ РЕДАКЦИИ. В ближайшее время состоится выездное партийное собрание на этом объекте коллектива СУ-3 треста Уралтяжтрубстрой, где будет заслушано сообщение старшего прораба А. С. Безденежных о ходе работ и мерах по исправлению положения.

Появились средства. Как их потратить? На заводе по ремонту горного оборудования совет трудового коллектива, профсоюзный комитет и администрация решили ввести талоны на питание. Из расчета 50 копеек на человека.

Эта льгота коснулась с

Талоны, которые приятны

1 ноября пока лишь рабочие основных и вспомогательных подразделений. По мере зарабатывания денег возможность питаться дешёво получают и инженерно-технические работники.

17 тысяч рублей мы выделили на четвертый квартал для этой цели, — сообщил директор предприятия В. В. Солодовников. — 80 тысяч предусмотрено на будущий год. С целью укрепления трудовой дисциплины пред-

усмотрено, что виновные в нарушениях внутреннего распорядка будут по требованию СТК и администрации лишаться подобной льготы на целый год.

В. КУРГАНОВ.

ИДЕИ ПРИНЯТЫ

Без преувеличения скажу: одна из главных забот журналистов — как сделать интереснее газету. Даже лозунг в редакции провозгласили: «В новом году — новая газета», объявили конкурс на лучшую идею. Не только среди профессионалов, но и среди тех, кто пишет в газету и о ком пишут. Первые предложения поступили от участников встречи в редакции секретаря партбюро цеха № 6 Новотрубного завода В. И. Комышева, зам. секретаря парткома А. Ф. Серова, зав. кабинетом политпросвещения парткома Н. С. Мамонтовой, от председателя профкома завода комплектных металлоконструкций С. А. Галата.

Итак, идея первая. Показать на страницах газеты взаимоотношения общественных организаций и партии. Причем собеседники совершенно уверены, что у темы может быть двойной поворот. Потому что в жизни в одном случае партийные бюро мелочко опекают различные общества, профсоюзы, комсомол. А в другом случае общественные организации настолько привыкли существовать под крылом партии, что даже взносы не могут собрать сами, а обращаются за помощью к секретарю партбюро. Охотно включаем идею в свой арсенал, и обязательно в будущем году она найдет место на страницах газеты. Как и мысль о взаимоотношениях рядового коммуниста и секретаря парткома, члена профсоюза и председателя профкома.

Наших гостей волнуют вопросы демократизации в партии. Чувствуется, что задело за живое интервью с секретарем парткома динасового завода В. Б. Пряничниковым. Виктор Борисович высказывает свое мнение о том, что производственный принцип в партии отживает. Нужен ли партком на заводе? Потеряет ли что-либо трудовой коллектив, если сократить партийные штаты? С. А. Галат считает, что газета должна продолжить дискуссию именно так: прямо и принципиально. Другие участники беседы задают вопрос: а можем ли мы у себя в городе принять решение и отменить партбюро и парткомы в трудовых коллективах? Этот вопрос также предлагается обсудить на страницах газеты.

В последнее время газета почти не пишет о социалистическом соревновании. Нам показалось, что оно изжило себя, и, теряя эффективность как действо заформализованное, соревнование постепенно уходит из жизни трудовых коллективов. Особенно тех, кто перешел на аренду и хозрасчет. Но мы ошиблись. На многих предприятиях все осталось по-прежнему. Тот же формализм, тот же штат учетчиков, неплохо оплачиваемый. А в результате предложение газете:

— Надо обязательно

завести рубрику о социальном соревновании. Но только показать, какой тяжелой гирей оно становится в неумелых руках. У нас на ЗМКМ показатели надуманны, — говорит С. А. Галат. — С кем сравнить коллектив участка, если он единственный в стране, изготовляет неповторимую продукцию? По идее, не с кем. А на самом деле он нынче восемь раз занимал первое место в соревновании. И еще один парадокс: коллектив получил за это премии 1800 рублей, а учетчик — зарплату больше, чем рабочие премии.

— Но не все атрибуты соревнования отжили, — уточнил В. И. Комышев. — И об этом тоже надо писать в газете. Попробовал я на демонстрации отнять у рабочего почетную ленту. Он ни в какую: «Мне вручили, у меня и останется». Человек нуждается в поощрении, в принарядной похвале. А мы об этом забываем.

— Очень нужны на страницах газеты ежемесячные экономические обзоры, — предлагает Н. С. Мамонтова. — Пропагандисты часто замечают: больше знаем о том, что делается в стране, меньше — о том, как дела на городских предприятиях, почему отстает тот или иной коллектив, каковы общегородские показатели.

— Больше пишете о неформалах, даже тех, которые действуют в Свердловске, — советует А. Ф. Серов. — Выходите на лидеров неформальных объединений. Не бойтесь, что люди сразу же перекинутся на их сторону. Народ у нас достаточно зрелый, чтобы правильно оценить действия неформальных групп.

— Были бы очень благодарны журналистам, если бы в экстремальных ситуациях они нам помогали на деле. Вот что имею в виду. Недавно на ЗМКМ четверта человек были в вынужденном простоях: подвели смежники, безработица поневоле. Но ведь есть определенный коллектив, который нас подвел. Повлиять на его сознание с помощью веско сказанного слова на страницах газеты — вот о чем мы думаем, и такую командировку завод мог бы оплатить журналисту, — таково мнение С. А. Галата. Идея принимается.

— Последние интервью с работниками аппарата горкома партии читаем с удовольствием. Не закрывайте эту рубрику. С ее помощью имеем возможность оценить, кто и как нами руководит.

— Желаем вам открыть рубрику, под которой можно было бы прочитать материалы о подвижниках. Такие люди есть в городе. А для начала расскажите о Нине Константиновне Красковской, возглавляющей Общество Красной Креста на Новотрубном заводе, — подсказывает А. Ф. Серов.

Мы благодарны нашим собеседникам за идеи и за интерес к газете.

Т. ВАЖЕНИНА.

ИНИЦИАТИВА НАРОДНОГО ДЕПУТАТА

В перерывах между заседаниями сессии Верховного Совета СССР собирается Комитет по вопросам гласности, прав и обращений граждан. О его работе рассказал народный депутат СССР П. П. Пьянков: «Председатель комитета В. К. Фотеев на сессии поставил вопрос о том, чтобы в первом чтении заслушать проект Закона о печати, не переносить чтение. Почему? Да потому, что средства массовой информации в ряде случаев испытывают негласное давление, попытки повлиять на них с помощью «телефонного права» и не только его. Так, ногинская газета «Знамя коммунизма» подверглась давлению за публикацию статьи Ю. Н. Афанасьева — за то, что предоставила слово народному депутату СССР! Угроза увольнения нависла над редактором еженедельника «Аргументы и факты». В похожей ситуации оказалось «Книжное обозрение». В нашем Комитете была создана комиссия, которая побывала в редакциях газет, Сотрудники «Аргументы и факты» сами приходили в Комитет. Поэтому Владимир Константинович и выступил, выразив мнение всего нашего Комитета».

На улице Калинина, 4 находится секретариат Президиума Верховного Совета СССР, где по очереди ведут прием депутаты. 21 ноября прием вел первоуралец П. П. Пьянков. Но не только эти обращения и жалобы волнуют Павла Павловича. Во время короткого пребывания дома он за четыре дня провел приемы во всех городах и принял 178 человек. Шесть наиболее важных предложений своих избирателей он привез с собой в Москву. В том числе предложения о пенсионном обеспечении водителей большегрузных автомобилей, строителей, а также библиотечных работников — по поводу отпусков и размеров заработной платы.

По собственной инициативе Павел Павлович занимается таким делом. Узнав о том, что в Южно-Сахалинске создана Внешнеэкономическая ассоциация новых предпринимателей «СахЭКО», он провел переговоры с генеральным директором Виктором Николаевичем Авериним. Ассоциация, в которую входят 86 предприятий, — союзного значения, она решает экологические проблемы в комплексе, от проектирования до строительства природоохранных объектов на предприятиях, очистных сооружений, объектов здравоохранения. Наш депутат хлопочет, чтобы филиал ее образовался на Урале. Он постоянно озабочен экологической ситуацией в родном городе и в нашем регионе. Документы на создание филиала ассоциации готовятся в Москве, а функция депутата — организаторская. «Такое решение принял я для себя», — говорит Пьянков.

На одном из предприятий нашего избирательного округа разработан и будет запущен в производство нейтрализатор отработанных выхлопных газов двигателя внутреннего сгорания. Он применим практически на всех автомобилях с бензиновым двигателем, очень эффективен, приобретением патента на его изготовление интересуются зарубежные фирмы. Завод-изготовитель скооперируется с одним из предприятий Первоуральска. П. П. Пьянков написал письмо в Совет Министров СССР для того чтобы финансировать приобретение оборудования, а требуется для этого 40 миллионов рублей. Есть у него повод для визита к министру С. В. Колпакову, в редакцию газеты «Труд». Занимается он также экологическими проблемами Кировграда, помогает закупить для кировградской птицефабрики голландскую технологическую линию.

А. КИПРИАНОВА.



ПОЛВЕКА С ПАРТИЕЙ

В этом месяце Знак «50 лет пребывания в КПСС» вручен Петру Илларионовичу Злоказову. Полковник в отставке, он прошел большую боевую путь в годы войны коммунистом. Принципиальный, честный, глубоко порядочный человек возглавляет городской совет ветеранов войны и труда. П. И. Злоказов заслужил ордена Красного Знамени, два — Красной Звезды, Отечественной войны I и II степеней, много медалей. Полученный Знак государственный награды. На таких коммунистов должны равняться те, кто в эти дни связывает свою судьбу с партией. Убежденно делают люди такой шаг. Кандидатами стали А. В. Филина — врач-отоларинголог медсанчасти объединения «Хромпик» и воспитатель детского сада № 55 рудоуправления О. А. Федосеева.

А. БОРИСОВА.

«Всю жизнь проработал у нас. А это почти 50 лет!» — вот что сказали в цехе № 28 Новотрубного завода о И. Ф. Шкляеве. Да, таких ветеранов, как Шкляев, на предприятии немного, возраст как-никак давно пенсионный. И Иван Федорович мог бы уйти на заслуженный отдых, да не хочет. Видит, что, работая слесарем по ремонту оборудования, может принести цеху пользу. Активная у Шкляева натура, и человек он неравнодушный к тому, что его окружает. Здоровья вам, Иван Федорович!

Фото А. КАДОЧИГОВА.

■ В МЕСТНЫХ СОВЕТАХ

О чем мечтали избиратели

Приближаются выборы в местные Советы народных депутатов, и невольно задаешь себе вопрос: а что сделали ты, народный депутат, чтобы твоим избирателям жилось лучше? Из 58 наказов у нас выполнен 51. Из сорока депутатов сельского Совета особенно потрудились депутаты «старички», то есть депутаты со стажем, которые давно осознали, что надо прежде всего работать самому, а потом критиковать других.

Депутат сельского Совета, член исполкома Нина Константиновна Морозова выполнила много добрых дел, но то, что выполнен наказ избирателей станции Хрустальная — сделан переходной мост, заслуживает особой благодарности.

Дела депутатов 20 созыва в селе Новоалексеевском у всех на виду. Все улицы заасфальтированы, проектируются очистные сооружения, строится здание нового магазина. Следуя примеру геологов, депутаты первого отделения совхоза «Первоуральский» вносят свою лепту: добились нача-

ла строительства животноводческого комплекса, детского сада, асфальтирована улица 40-летия Победы. Заканчивается строительство газопровода Первоуральск — Новоалексеевское.

Решен вопрос по финансированию освещения дороги от деревни Старые Решеты до станции Решеты, благоустроены дома № 7, 8 на станции Решеты.

Ремонт колодцев в деревне Старые Решеты, дорог по улицам Зеленая, Железнодорожников, 1-я Ключевская, 2-я Ключевская —

езде приложили усилия депутаты. Заканчивается строительство пешеходного моста через речку Решетка.

На станции Хрустальная отремонтирована дорога по ул. Комсомольской, проведен водопровод и установлена колонка по улице Советской, сделан пирс около противопожарного водоема.

Венцом добрых дел стало строительство административного здания сельского Совета. Много уложено кирпича в это здание, еще больше — депутатского жилища. В этом доме разместится не только Совет,

но и библиотека и центральный узел связи; автоматика свяжет новоалексеевцев с АТС в поселке Хрустальная, деревне Старые Решеты и станции Решеты. Об этом избиратели мечтали многие годы. Телефонная связь с городом Первоуральском будет налажена. Наконец, депутаты хотят выполнить желание коллектива вечерней музыкальной школы — передать здание сельсовета под музыкальную школу и школу художественного творчества. А как только библиотека переедет в новое здание, молодежь получит помещение для молодежного кафе при Доме культуры.

Народных депутатов нового созыва ждут не менее важные и трудные задачи. Надо подвести газ в каждый дом, закончить проектирование и начать строительство очистных сооружений. Активный труд избирателей укрепит Советскую власть на местах.

И. МАТВЕЕВ,
председатель исполкома
Новоалексеевского
сельского Совета.

■ РЕПЛИКА
ГОРЬКИЙ ЧАС НА ОСТАНОВКАХ

16 ноября в течение двух часов на всех автобусных остановках скопилось множество людей. Увы, автобусов не было. Уставшие от ожидания пассажиры поняли причину отсутствия транспорта на маршрутах, когда увидели колонну из 39 пустых автобусов, которые со звуковыми сигналами следовали за похоронной процессией.

Не хотим быть понятыми превратно, но вряд ли следовало даже в такую горькую минуту лишать горожан транспорта

Е. МАКЕЕВА, В. ПУХОВ.

«Хотим работать честно» Есть ли права у продавца?

Паршивые овцы есть в любом стаде. И в торговле, кстати, не больше, чем в других отраслях. Ведь, к примеру, строители, уходя домой и прихватив немного краски, или тот же заводчанин, пронося через проходную выточенные в рабочее время болт либо инструмент, нечестными себя не считают. Но тут же готовы утверждать, что «все торгашки — жулики». Да, люди с деформированной нравственностью в торговле не редкость. Не раз приходилось беседовать на эту тему с директором горпищеторга В. Ф. Жидко. Десятилетиями шла негласная, но четкая установка на второсортность этой отрасли, на ее работников: здесь и самая низкая зарплата, места в детских садах, квартиры, путевки — в последнюю очередь. «Стройматериалов и тех выделяют десятую часть от необходимого, — рассказывал Валерий Федорович. — Как поддерживать в рабочем состоянии магазин? Психология до смешного проста: неужели Жидко за дефицит не достанет необходимого? А мы хотим, понимаете, хотим работать честно, а не выкручиваться. Ведь промышленное предприятие-то сегодня может сделать это законным путем, а мне приходится идти на нарушение. Почему?»

А где почитать товар работнику торговли? Неужели, простояв смену, он должен идти в другой магазин, чтобы приобрести то же молоко, курицу или вилочка капусты? Насчет дефицитных товаров давным-давно внесена ясность: продавец имеет право приобрести их в количестве, установленном для всех покупателей. Единственная привилегия есть у него — не стоять в очереди. Вполне справедливо: нелегкий труд работников прилавка должен хоть чем-то поощряться. А что труд этот нелегкий, убеждает опыт журналиста, работавшего «синкognito» продавцом в магазине № 72 горпищеторга. Итак, меняю профессию.

Не легче, чем у сталевара

Для начала — фасовочное отделение, пожалуй, один из самых напряженных участков работы в магазине. Особенно если завезен товар повышенного спроса, а в зале томится привычная очередь.

Сегодня — 20 ящиков с конфетами «Светлячок». Когда залежалый товар, но при нынешнем дефиците идет на расхват. Все 20 ящиков необходимо расфасовать за короткий срок. С напарницей О. Г. Васильевой уходим в работу. Открываем обитый железной лентой ящик, наполняем пакеты, завязываем, взвешиваем... Двигаемся, как автоматы: в зале конфеты разбираются мгновенно. Полтора часа изнуряющей работы, от которой устали пальцы, ноет спина, затекли ноги.

Последующее — фасовка топленого масла из бидонов. Сколько есть силы налегаю на рукоятку ножа, чтобы отколоть кусок застывшего в камень продукта. Совком выгребаю в пакет и снова налегаю на нож. К ладони больно прикоснуться, согнутая крючком спина вроде и не моя. И так не один час. После этой «процедуры» уже не хотелось ничего, только бы разогнуться и отдохнуть. (Разгнуться и приходиться в себя от последствий этой фасовки пришлось не меньше недели). Конечно, сказывается привычка. И все же...

По словам заведующей магазином Л. Ю. Комарчук, за октябрь, например, через руки фасовщиков прошло более 53 тонн разных товаров. Около двух тонн в день! Кто скажет, что это легко? Да такая работа сродни труду сталевара!

Не будет у нас культуры торговли, не исчезнут очереди в магазинах, пока промышленность не станет поставлять фасованную продукцию. Но пока, к сожалению, перспективы здесь не просматриваются. Значит, фасовкой товаров необходимо заниматься перед завозом их в магазин. Для этого и началось в этом году в горпищеторге строительство крупного комплекса, где намечено возвести и цех фасовки. Общая стоимость работ — миллион рублей. Правда, как это зачастую случается, освоив в этом году 300 тысяч, на следующий год в плане строителей этого объекта уже нет: не хватает мощностей. А ведь база крайне нужна городу! Так что еще не скоро разогнутся спины продавцов, вынужденных вручную ворочать тонны продукции.

Ложка кофе на квартал

Но даже это готовы терпеть работники торговли, было бы что продавать. Пустые прилавки нелегко скажутся не только на покупателях. На встрече в редакции за «круглым столом» руководители обоих торгов В. И. Стенька и В. Ф. Жидко в один голос подтвердили, что заведующие магазинами «пускают» в реву, если привозят к ним дефицит! Им легче пожертвовать планом, а значит, всеми материальными поощрениями, с ним связанными, чем слушать упреки, оскорбления в свой адрес.

Скажите, как разделить одну банку на десятирх или в одно пальто одеть троих, чтобы не вызвать зависти, озлобления, чтобы все были довольны, а мне при этом соблюсти социальную справедливость? — говорил В. Ф. Жидко. — Мы товар не производим, мы только продаем то, что нам выделяют по фондам, которые, кстати, едва составляют четверть наших заявок. Для примера скажу, что 3,5 грамма кофе, или чайная ложка, на квартал приходится на одного первоуральца, на пять человек — бутылка «Шампанского» в три месяца. Так что не очень уж это сладко — торговать дефицитом, когда тебя обвиняют, что ты выпил весь чай, съел колбасу или выкурил сигареты.

Действительно, такова природа дефицита: если возник, от него трудно избавиться: все, что появляется на прилавках, тут же раскупается в непомерных количествах. Впрок. Если же чего-то не хватило, обвинить работника торговли в этом проще всего, обругать, оскорбить, а то и написать анонимку. Расчет прост: хоть и принято постановление правительства не рассматривать подобные послания, авось в урну не выбросят. А для пуши важности добавит неизвестный автор несколько «пикантных» подробностей из личной жизни продавца. Пусть потом и не подтвердятся, зато нервы потреплют изрядно.

Для начала несколько картинок с натуры, увиденных в том же магазине № 72. Когда конфет «Светлячок» не хватало одному из покупателей, он начал громко возмущаться и требовать справедливости. Расхаживая по торговому залу, громко восклицал: — Ишь, какие мордovorоты стоят, себе нахватили, а другим не досталось.

И никто из покупателей не одернул нахала. С каменными лицами стояла очередь в кассу.

Позднее, при продаже мяса, устав объяснять раздраженной покупательнице, что у козлятины не бывает больших окороков (да простит меня читатель), работница магазина бросает в сердцах: «Перестаньте, наконец, верещать». И тут же не рада своей недержанности. Столько возмущения вылилось на ее голову из покупательских рядов. Не хочу и не собираюсь защищать грубость работников прилавка. Но, положа руку на сердце, сколько раз, уважаемый читатель, стоя в очередях, бросали вы упреки в их адрес, порой забыв о сдержанности и достоинстве из-за куска колбасы или килограмма конфет?

Охота на ведьм?

«ЗАТМЕНИЮ ЛУНЫ ИЛИ НАВОДНЕНИЮ МРАЧНОЕ СРЕДНЕВЕКОВЬЕ ВСЕГДА НАХОДИЛО ОПРАВДАНИЕ — ВЕДЬМЫ, МОЛ, ВИНОВАТЫ! И ГОРЕЛИ НЕПОВИННЫЕ НА КОСТРАХ ИНКВИЗИЦИИ».

Пустые прилавки магазинов. Обстановка все более накаляется. Исчезают из продажи товары первой необходимости. Раздражение покупателей падает на работников прилавка. Зачастую и газета, что греха таить, делает из торговли громоотвод для негативных эмоций населения.

В неофициальном разговоре одна из работников этой отрасли спросила: «Это что, дана такая установка — постоянно нас критиковать? Никакой установки, конечно же, не было и быть не могло: темы подсказывала сама жизнь, читательская почта. Действительно, критика в адрес торговли часта на страницах газеты. Если же что и публиковалось в защиту, то это, как правило, выступления руководителей торгов. Читателей они убеждали мало: мол, свой своего не обидит, а дефицит по себе тащат. Основанием для этого материала послужили встреча за «круглым столом» в редакции с руководителями торговли, а также работа автора, на день сменившего профессию.

Так вот, по мнению заведующей магазином № 72 Л. Ю. Комарчук, у продавца прав нет, у него есть только обязанности. На него кто угодно и что угодно может наговорить: бегать и оправдываться придется только ему.

Последний пример — анонимка на меня в адрес комитета народного контроля, — рассказывала Людмила Юрьевна. — Ну, ладно, если бы какой-то конкретный факт, а то ушат грязи вылили на мою жизнь, мою работу. И вместо того чтобы выбросить этот пасквиль в корзину, председатель народного контроля В. М. Прохоров отправляет письмо директору торгового с визой: «Разобраться и доложить». И пришлось вместо работы бегать и доказывать, что я — не жулик, искать в ГАИ владельцев машин и подтверждать, что я не знаю этих людей. Доказывать, что я — нормальная советская женщина, что у меня — хорошая крепкая семья. Почему, по какому праву?

Эффект рабочего контроля

Без него не обойтись, — верит покупатель, — ведь он вытаскивает из подсобок припрятанные товары. А так ли уж много нашли рабочие контролеры спрятанного? Попыталась выяснить у начальников орготделов обоих торгов О. А. Левенских и Л. А. Фотовой этот вопрос. В горпищеторге, по словам Людмилы Александровны, ничего, в промторге — такую мелочь, о которой и говорить вряд ли стоит: в основном неудовлетворительное состояние складов, попросту говоря, не все по полкам разложено. Так что проку от таких проверок покупателю — нуль. А у работников магазинов такие рейды отнимают многие часы рабочего времени, нервов и сил.

Мы сами неплохо проверяем продавцов, — говорили О. А. Левенских и Л. А. Фотова. — И строго наказываем за все факты нарушений. Поверьте, очень строго, без поблажек. Им также нелегко купить нужный товар, как и покупателю.

Здесь напрашивается резонный вопрос: почему промышленным предприятиям разрешается задерживать на своих складах уже выпущенную дефицитную продукцию? Почему им можно оставлять часть ее для нужд своего коллектива, а торговлю за это строго наказывают? Что, там не такие люди трудятся? Или потребности у них другие? Не отсюда ли идет то, что мы так громко и долго осуждаем: зачем припрятывают себе? Как быть продавцам, в какую очередь им записываться?

Не только проверять, но и помогать должен рабочий контроль, считают торговые работники. Они сегодня порой сами зовут контролеров, когда приходит де-

фицитный товар: меньше шума и оскорблений прозвучит в их адрес. Но есть и такой аспект, о котором, к примеру, говорила за «круглым столом» начальник орготдела горпромоторга О. А. Левенских: «Магазин № 28 у нас многострадальный: часто заливая фекальными стоками, в помещении крысы. Наши девочки-продавцы в отчаянии. Сколько мы просили помочь навести нам здесь порядок, бесполезно. Зато пришедший рабочий контроль обнаружил непорядок: нашел ведро и два таза, о чем составил акт, не забыв упомянуть о неудовлетворительном состоянии подсобных помещений. А почему бы и ему не помочь нашей беде? Только бы спасибо сказали!»

Кто ищет, тот предлагает

Неужели ничего нельзя улучшить в обеспечении населения необходимыми товарами в ближайшее время? Сколько еще ждать уставшему от всех передышек потребителю? Выход есть, считают В. И. Стенька и В. Ф. Жидко. Сегодня промышленным предприятиям разрешено часть своей продукции по прямым договорам обменивать на товары, что и делают с успехом новотрубники, динасовцы, хромиковцы. Торговля — не промышленное предприятие, своей продукции не имеет. Вот и предложили директора торгов исполкома горсовета обдумать и принять решение, чтобы незначительную часть своей продукции промышленность отдавала торговле для того, чтобы та меняла ее на товары, но уже для всего города. Тем более что так складываются сегодня рыночные отношения в стране. На последней ярмарке в Москве уже никто ничего не продавал, только обменивали. Первоуральцы же туда приехали с пустыми руками...

Такое решение было бы справедливым, ведь все мы дышим отходами производства, рабочих этих предприятий обслуживают бытовики, транспортники и прочие труженики Первоуральска. А преимущества в получении дополнительных товаров только у одних. К тому же торговые работники готовы отчитаться через газету перед горожанами, что ими будет сделано и кто какую лепту внес в это.

В исполкоме обещали подумать, но предложили выйти со своей инициативой на предприятия самим и решать с ними вместе. Попытались. А там говорят: «Что вы за это дадите нашим рабочим?» На этом и остановились.

Предлагают работники торговли и другие пути в ликвидации дефицита. Немалую роль, по их мнению, могут сыграть расширение продажи отходов и некондиционных товаров в магазине «Сделай сам» и развитие комиссионной торговли. Лишь отсутствие торговых площадей не позволяет сегодня сделать это.

Не надо усмехаться, услышав и о комиссионной торговле. Это хороший резерв товаров по низким ценам.

Наш товар, да не для нас

Есть ведь еще резерв — товары народного потребления, которые должны изготавливаться промышленными предприятиями, исходя из их возможностей и нужд города, — напрашивался вопрос к руководителям торговли.

Есть-то они есть, — ответила зам. директора горпромоторга А. П. Мельникова, — да не для нас с вами. В исполкоме горсовета регулярно подводятся итоги и присуждаются места за производство товаров народного потребления. Но ни разу на такое заседание не пригласили работника торговли и не спросили, есть ли этот товар в наших магазинах? Завод комплектных металлоконструкций, к примеру, поставляет черепицу в Китай. А кто видел эту продукцию в городе? И таких примеров немало. Считаю, сначала — городу, а потом уж — на сторону.

Неужели работники торговли требуют чего-то несправедливого либо ненужного всем нам? Так почему же это волнует только их одних, почему их предложение, просьбы остаются втуне и не решаются годами? Не оттого ли растет эгоизм предприятий, перешедших на хозрасчет и думающих только о своих прибылях, но не о благополучии своего города и людей, в нем живущих? Почему не поддерживается предложение руководителей горпищеторга о создании у нас агрофирмы, позволившей бы продавать горожанам овощную продукцию нужного качества и в необходимом количестве, также перерабатывать излишки, а не завозить консервированные борщи из Прибалтики. Не оттого ли до сих пор стоят по разные стороны баррикады совхоз — производитель продукции — и торговля? А в конечном итоге страдает покупатель. Почему на всех уровнях не один раз звучала и звучит просьба знакомить представителей торговли с проектами будущих магазинов на начальных стадиях разработки, чтобы учесть замечания и пожелания тех, кому в этих магазинах трудиться? Не потому ли нам сегодня не хватает более 5,5 тысячи квадратных метров торговых площадей, а то, что проектируется сегодня, — уже вчерашний день в архитектуре, а значит, через десять лет мы окажемся еще в худшем положении, чем сегодня: негде будет размещать товары, то есть заранее идем на планирование конфликтов с покупателями, плохих условий работы продавцов.

Долгий деловой разговор шел за «круглым столом» редакции. Торговля в очередной раз предлагала реальные конкретные шаги для улучшения создавшегося в городе положения. Только дальние разговоры пока не движется: то ли сил и возможностей не хватает у исполкома горсовета, промышленных предприятий, то ли желания и инициативы. А может, просто боли за родной город?

Пока же — пустые прилавки. Пока — урчит голодный первоуральский желудок, настоятельно формируя досужее мнение: во всем повинны торгашки. Ату их!

Затмению луны или наводнению мрачного средневековья всегда находило оправдание — ведьмы, мол, виноваты. И горели неповинные на кострах инквизиции.

Простите такое сравнение, но не ищем ли мы «ведьм» и в работниках торговли?

С. КОСТАЛЬГИНА.

ДОМАШНЯЯ КОПИЛКА

К ВАШЕМУ ГОТОВЬТЕ САМИ СТОЛУ РЯЖЕНКУ, ТВОРОГ

Все кисломолочные продукты готовят в чисто вымытой эмалированной посуде из свежего кипяченого молока. В качестве закваски используйте только свежую сметану.

Ряженка. Ее готовят из топленого молока. Свежее молоко вылейте в глиняную крынку или горшок, прикройте крышкой и поставьте в духовку на слабый огонь на 1—2 часа. Топленое молоко охладите до температуры 35—37 градусов и заквасьте свежей сметаной из расчета один стакан сметаны на литр молока, выдержите при этой температуре на водяной бане 3—5 часов и охладите.

Творог. Кастриюлю или судок с простоквашей или кефиром поставьте на водяную баню и подогревайте до отделения сыворотки. Следите, чтобы простокваша или кефир не перегрелся, иначе творог будет жестким. Полученную смесь переложите в марлевый или полотняный мешочек, нетуго завяжите его и подвесьте над какой-либо посудой на 5—8 часов.

Приготовить творог можно из смеси простокваша или кефира и свежего молока. Кефир или простоквашу вливают в кипящее молоко. Если берете равные пропорции продуктов, то держите смесь на огне 1—2 минуты. За это время отделится сыворотка и образуется сгусток.

Можно взять две части молока и одну кефира или простокваша и кипятить не более 5 минут. Творог получится нежной консистенции, потому что молока в смеси больше.

Если брать две части простокваша или кефира и одну часть молока, то творог будет более плотным, упругим. Эту смесь держать на огне следует не более 2 минут.

Все операции (кипячение, заквашивание и сквашивание) необходимо делать в одной и той же посуде.

Маска из трав

Маска из календулы оказывает вяжущее, подсушивающее, противовоспалительное действие. Применяют при жирной коже после чистки лица или после бритья. Настойку календулы (1 столовая ложка) разбавляют водой (1 стакан) и постепенно добавляют овсяную или пшеничную муку до получения сметанообразной массы. Смесь накладывают на лицо на 20—30 мин, а смывают теплой водой.

ЗИМНЯЯ УЧЕБА САДОВОДОВ

Наш нештатный корреспондент И. И. Зильберт вел рубрику «Что делать в саду», и садоводы летом и осенью охотно пользовались его советами. Сейчас сад спит до весны, и редакция хотела прекратить публикации. Но садоводы выражают желание чтобы агроном вел зимнюю учебу с ними не только в клубах по интересам, но и на страницах газеты. Что ж, мудрость «готовь сани летом» верна, продолжайте коллекционировать советы «Домашней копилки».

ТЕПЛО — ЗАЛОГ УРОЖАЯ

Тепла, как правило, у нас в садах минимум, и это основная причина сокращения урожая теплолюбивых культур — огурцов, помидоров, перца, баклажанов. В теплицах, правда, некоторая защита от холода есть — стекло или пленка, но тоже до определенного предела. А если температура ниже минимальной, нередко гибель растений. Самый надежный способ — установка печки-временницы, но дымовая труба должна проходить по всей теплице. Иначе у самого источника тепла будет перегрев, а то и ожоги, а с другого конца возможно подмерзание. Но печки очень редко ставят.

Обычно заморозки начинаются около середины июня. Значит, до этого времени не надо подвязывать растения, иначе их трудно укрыть. Некоторые укрывают только пленкой. Этого недостаточно. Она пропускает тепло в обе стороны. Если жарко, идите перегрева и подпаривания растений. А в холодную погоду тепло плохо держится. Поэтому перед заморозками обязательно поверх пленки укройте еще: газетами, матами, тряпьем. Немного приподнять, если оставили на день, чтобы была вентиляция.

Иногда летом, в период роста помидоров оставляют двери открытыми на всю ночь. Считается, что растения нуждаются в свежем воздухе. Надо уточнить: не в свежем, а в сухом. А ночью через чур свежо до 10—12 градусов, а то и ниже. Минимальная температура

в теплицах для помидоров ночью и плодоношению должна быть не ниже 16 градусов. А огурцам нужно теплее — до 18—20. Не так давно в Первоуральске эти культуры выращивали и в открытом грунте. Но с массовым появлением теплиц прекратили. Только зря. Огурцы скороспелых сортов хорошо растут на улице. Они лучше и в засоле. Также и помидоры. Как дополнение и теплицам очень желательно выращивание в открытом грунте. А минушим жарким летом помидоры таким способом росли лучше, чем в теплицах.

Конечно, год на год не приходится. Возможны и похолодней. И все же можно получать урожай ежегодно. В литературе рекомендуют занимать культурами южные склоны, более теплые. А если таких нет, можно сделать искусственные. Для этого проложить гряды с востока на запад, а северные стороны поднять выше южных на 10—20 сантиметров. В таком случае лучи солнца будут падать более вертикально, как в более южных широтах. Первое время растения укрывать старой пленкой, у которой есть отверстия, или сделать сантиметровые дырки на некотором расстоянии друг от друга для вентиляции. Под пленкой воткнуть дужки из проволоки диаметром 4—6 миллиметров или из прутьев деревянных колышков. Так и без теплицы можно обойтись.

И. ЗИЛЬБЕРТ, агроном.

Все призы у первоуральцев

СТАЛИ

ЧЕМПИОНАМИ

Три дня в городе проходило открытое первенство клуба «Ватервейс» по морскому троеборью. Этот вид спорта включает в себя состязания по плаванию, стрельбе и бегу.

Почти сто участников первенства, включая гостей из Перми, Ижевска, Свердловска, померялись силами в нескольких возрастных группах. У младших юношей сильнейшим в плавании был Андрей Алексеев, у младших девушек — Владлена Прокофьева (оба — Первоуральск). А Владимир Шамарин проплыл 400 метров за 4 минуты 46,8 секунды, показав хороший результат для многоборца.

Андрей Коняев из областного центра оказался лучшим стрелком. Он выиграл 194 очка из 200 возможных. У девушек

почти без промаха вели огонь Аня Смолера и Маша Смолер из Первоуральска.

В итоге места в возрастных группах распределились так. У старших юношей наибольшее количество очков набрал В. Шамарин, у старших девушек — С. Лунегова. Также на первых позициях оказались наши земляки Андрей Алексеев и Александр Петров. Единственной из гостей завоевала приз пермячка Любовь Давыдинова.

К сожалению, школы города не откликнулись на приглашение принять участие в соревнованиях. Следующие старты троеборцев пройдут в середине декабря в Свердловске, где выяснится, кто же войдет в сборную области по морскому троеборью.

А. ШЕСТАКОВ, тренер.

Закончился открытый борцовский турнир на первенство города среди команд ВДФСО профсоюзом. В нем кроме наших ребят принимали участие спортсмены из Туринска, Серова, Бобровки, Артемовского и Полевского. Хорошо выступили первоуральцы, занявшие, несмотря на большое количество гостей, двенадцать из сорока четырех первых мест. В команде «Строитель» чемпионами города в своих весовых категориях стали С. Филинов, С. Барбинов, М. Иончев, И. Медведев, А. Громыхо, В. Кинев и А. Овчинников. Пять чемпионских титулов — у спортсменов из команды «Уральский трубник».

М. ЗУБОВ, тренер команды «Строитель».

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Ловись, рыбка

На Староутинском пруду проводилось лично-командное первенство коллектива физкультуры «Строитель» по рыбной ловле. Удачливее других были в этот день рыбаки строительного управления № 1, занявшие первое общекомандное место. В составе команды выступили А. Б. Фуналов, Г. А. Семченков, И. А. Геба. Второе и третье места у команд специализированного управления механизации и строительного управления № 2.

В личном зачете победу одержал прораб-бригадир строительного управления

№ 1 Александр Борисович Фуналов. Второе место у Ивана Михайловича Мусина, третье — у Николая Григорьевича Криковцова (оба из ПСУМ). Приз за самую крупную рыбу вручен монтажнику СУ-2 Валерию Ивановичу Орлову поймавшему килограммовую щуку.

С. МИРОНОВ, главный судья соревнований.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход» 24, 25 ноября «ОШИБКИ ЮНОСТИ». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «СЛУГА». Сеансы: 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос» 24, 25 ноября «ВОЛЧОК СРЕДИ ЛЮДЕЙ». Сеансы: 9, 11, 13 час. «СОБЛАЗН» в 15 часов. «ПОДЖИГАТЕЛИ». Сеансы: 18, 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель» 24, 25 ноября «СУМАСШЕДШИЕ НА СТАДИОНЕ». Сеансы: 18, 20 час. 25 ноября в 11 часов «ОРАНЖЕВЫЙ ДОЖДИК».

Клуб имени В. И. Ленина. 24 ноября «НОВЫЕ АМАЗОНКИ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеозал Дома пионеров. 24 ноября МУЛЬТПРОГРАММА в 15 часов, «РОБОТ ПОЛИЦЕЙСКИЙ» в 17 часов, «ПУТЬ ДРАКОНА» в 19 часов, «ДИВЕРСИОННОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ «ЛЕОПАРД» в 21 час.

ВОСХОД

С 27 НОЯБРЯ НА НАШЕМ ЭКРАНЕ

Бельмондо непобедимый, Бельмондо неотразимый, Бельмондо великолепный

во франко-итальянской приключенческой комедии

«ЧЕЛОВЕК ИЗ РИО».

Жан-Поль Бельмондо снялся в 70 фильмах. Он актер, каскадер и супермиф кино, создатель яркого, смешного и увлекательного зрелища. В его актерской игре свежесть, импровизация, ирония и легкость.

Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

ОТКРЫТА ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ.

Желаем вам приятного отдыха!

КООПЕРАТИВ «ЕВРАЗИЯ»

В 1990 ГОДУ СТРОИТ 2-ЭТАЖНЫЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ГАРАЖ.

Желающих получить места в гараже просим подойти с заявлениями по адресу: г. Первоуральск, ул. Прокатчиков, 2/1. Телефон 2-27-47.

Первоуральское

производственно-заготовительное

предприятие «Вторресурсы»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ ЗАМЕСТИТЕЛЯ ДИРЕКТОРА.

Заявления принимаются от лиц, имеющих высшее образование и стаж руководящей работы не менее трех лет.

К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

С 27 НОЯБРЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ДВИЖЕНИЕ ПО МАРШРУТУ № 5-У «ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИЙ ВОКЗАЛ — БОЛЬНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС п. ДИНАС».

Расписание движения:

Ж/Д ВОКЗАЛ — 7-18, 8-22, 9-26, 10-30, 11-34, 12-19, 13-23, 14-32, 16-40, 17-44, 18-48.

БОЛЬНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС — 7-50, 8-54, 9-58, 11-02, 12-51, 13-55, 15-04, 17-12, 18-16, 19-20.

Предлагает магазин № 54 «Мода»



пальто и полупальто из «капи лаке» производства Свердловского Дома моделей.

Сиреневый и бирюзовый цвета прекрасно гармонируют с современным элегантным пороем. Цена изделий с 18 по 92 размер от 125 до 135 рублей.

В холодные дни незаменимы теплые костюмы однотонные и в клетку, предлагаемые Свердловским Домом моделей, с 92 по 96 размер по цене от 110 до 130 рублей.

Кооператив «Баран» предлагает куртки из хлопчатобумажной ткани на искусственном меху с 100 по 104 размер, цена 195 рублей.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ!

ТЕХЦЕНТР «ОРБИТА-СЕРВИС»

принимает заказы на ремонт от частных лиц и от предприятий, организаций и учреждений с оплатой по безналичному расчету:

- магнитофоны, радиолы,
- радиоприемники,
- магнитолы,
- усилители,
- колонки,
- акустические системы,
- блоки питания.

Сроки исполнения заказов от 3 до 7 дней.

ЧАСЫ РАБОТЫ ТЕХЦЕНТРА:

с 8 до 19 часов, перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин., в понедельник — с 9 до 19 часов, перерыв с 12 час. 30 мин. до 13 час. 30 мин., в субботу — с 8 до 18 часов, перерыв с 12 часов 30 минут до 13 часов 30 минут. Выходной — воскресенье. Адрес: проспект Ильича, 11.

Меняем

МЕНЯЮТСЯ две 2-комнатные квартиры (23 кв. м и 30 кв. м новой планировки, обе на 1-м этаже) на 4-комнатную. 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Комсомольская, 23—32.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира 30 кв. м и комната в квартире с соседями 22 кв. м на 3-м этаже на 2-комнатную или однокомнатную 19 кв. м на 2-м этаже с телефоном и комната в квартире с соседями 22 кв. м на любую 2-комнатную в 8 м микрорайоне с телефоном. Звонить 2-11-21.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 51,7 кв. м на 2-комнатную старого типа с телефоном и 2-комнатную малогабаритную или однокомнатную 1-й и последний этажи не предлагать. Возможны другие варианты. Звонить 2-12-43.

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира 44,5 кв. м в АМУРСКОЕ Хабаровского края на 3- или 2-комнатную в Первоуральске. Звонить 2-76-31 в любое время.

15 ноября утеряна сережка в форме обручального кольца. Нашедшего прошу сообщить по тел. 2-54-47 до 17 час или по адресу: ул. Гагарина, 16-118 влюб. Медиков, 13-4 после 18 часов (за вознаграждение).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100 г. Первоуральск, ул. Чакаева, 18-а. Редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни: 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-14-50, отдел писем 2-52-21, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 6471 Тираж 38660 Первоуральская типография в/рполиграфиздата Свердловской области, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.